

最干净城市看无锡

全国各地网络大V齐聚深入探访



近日，“最干净城市看无锡”的词条登上热搜，怎样的颜值才能令人一见倾心？7月26日至27日，来自全国各地的网络大V齐聚无锡，深入探索锡城朝着“全国最干净城市”努力脚步。道路转角“锦上添花”、乡村环境风景如画、河边夜市人流如潮……城市的变化正悄悄发生在市民的身边。

“智慧+温度”，生活之美蔓延细微之处

“滴”的识别声后轻按按钮，居民毛素定将分类好的易腐垃圾投进对应的分类箱。在梁溪区尤渡苑80栋楼下，一辆体型虽小却功能齐全的垃圾分类流动车解决了困扰社区已久的垃圾房选址顾虑。尤渡社区党委副书记范丽静介绍，每天垃圾分类流动车都会在投放时间前到达点位，投放时间结束后离开。不仅方便了居民，还打消了大家对于占用公共空间的顾虑，从源头解决了固定垃圾房可能引起的异味问题。

为了激励居民准确投放，社区还创新制定了“绿宝石”激

励制度，根据居民投放次数及准确率累计积分，积分累计后可以用来兑换社区的居民午餐、免费停车、免费理发等服务，大大增加了居民参与垃圾分类的热情。毛阿姨也表示，“分得越多，说明我们垃圾分类做得越好，奖励也越多。”

“看，马路上也有‘电视机’，有哪里觉得不满意的，就扫码反映。”江溪街道景溪路边，一块竖立的显示屏吸引了网络大V“齐齐哈尔分保”王枫的目光，他随即拿起手机拍起了这块屏幕，一边拍一边解说。不远处，一位身穿橙色工作服的人员正在穿

忙碌，他是这里的“城市管家”队员，主要负责对沿街车辆的引导管理，道板以上区域环卫保洁、城市家具日常管养等，助力城市管理更加精细化。

江溪街道综合行政执法局工作人员张娴介绍，如今，景溪路道路两侧的架空线已实施入地改造，亮出了清爽的“天际线”；道路两侧外墙统一更新，实现旧貌换新颜；在与苏巷路交叉口更设置了三处绿化景观节点，造型各异的景石、色彩斑斓的四季花草、错落有致的小型灌木让人眼前一亮，为完成更新改造的景溪路路段“锦上添花”。

桥下集市火“出圈”，城市经济焕发活力

手工艺品、零食饮料、饰品玩具……当夜幕降临，宜兴塘田大桥的“桥下集市”，人声鼎沸，一百余家摊位在规定区域内有序经营，不远处篮球场上，呐喊声、欢呼声不绝于耳，演奏出一首“烟火气的交响曲”。

“这片集市在抖音上特别火，知道的人越来越多，很多人慕名而来。”市民陆女士说。据了解，随着宜兴双洑三河滨水生活空间品质提升工程的实施，建成了一批高品质公共空间。配有游乐设施、球场等的塘田大桥桥下空间更是成了远近闻名的“网红打卡地”。商家们自发前来摆摊，逐步形成了

一片小市集。

对此，宜兴市城管局在不影响交通、不影响市容、方便市民生活的前提下，试点运行“桥下集市”，助力城市夜经济焕发新活力。“为了规范管理，我们还制定了经营公约、签订了承诺书、发放了便民经营（服务）卡。”现场城管队员介绍，此外，还建立了“运河市集管理服务群”，每天摊主离开时都会对摊位区域进行清理，并拍照上传打卡，变“他治”为“自治”。如今，短短一个多月内，这里的摊位已经从约30家增加至100多家。

周新里、九里仓轻文旅街

区、湖滨商业街……夏夜无锡，烟火气十足的地点也越来越多。正值暑期，每到下午、夜间，都有不少市民光顾周新里。“开业至今，颇受市民喜爱。”周新里运营人员介绍，周新里一期商业以“城市文化力聚场”为定位，致力打造兼具江南文化和现代气息，并集文旅、夜经济于一体的开放式活力商业街区。经开区综合行政执法局市容科朱江介绍，为了让市民消费更便捷、更舒心，在这里整合了清扫保洁、设施维护、绿化养护、停车管理等要素，实施更加精细化、智慧化的城市物管化模式。

擦亮乡村美丽IP，人居环境生机勃勃

铜官山、鹏山、离墨山三面环抱，潼渚河穿村而过，走进依山傍水的潼渚村，一幅蓝绿相融的生态画卷在眼前缓缓铺开。这里是宜兴首个实施智慧乡村环境一体化服务项目的自然村落。在村内环境管家一体化管控平台“中控室”，墙上的大屏即时显示各类设备运行、水质监测、生态预警预测、保洁服务等最新数据和视频监控画面，全村污水处理、水质监测、生态预警等环保综合功能已经实现云端管理。

“原来老百姓喜欢把污水倒入河里，大家都不爱往河边走。”村民徐伯勋表示，现在经过处理，河水清了，看着心里舒服，大家也更爱护环境。

宜兴新街街道潼渚村党总支副书记潘耀介绍，针对历史形成的黑臭河道、农村污水散排、垃圾乱放等问题，潼渚村构建了“控源截污+生态修复+环境管家”治理新模式，实现区域水质持续稳定提升至Ⅲ类水质。

宜兴市城市管理局安全生

产监督管理科副科长杨正叶介绍，生态环境方面水气土的治理对于打造最干净城市有不容忽视的意义，未来潼渚村的治理经验将在全市进行推广。

桥下空间的改造、背街小巷的提升、生活垃圾分类的不断深入……网络大V们切实地感受到了无锡最干净城市的底色。在无锡，“全国最干净城市”的打造，正从宏阔秀丽的“大写意”，落地为精雕细琢的“工笔画”。

（晚报记者 张颖/文、摄）

第二阶段志愿填报

7月28日17时截止

高职和本科院校合作项目 呈增加趋势

本报讯 我省第二阶段专科批次录取控制分数线已于7月26日公布，志愿填报时间为7月27日—28日17时。记者采访获悉，本地高职院校今年计划数充足，设置的专业呈现诸多亮点，为本地产业发展提供技术技能人才保障。

我省第二阶段专科批次普通类的历史等科目类和物理等科目类的录取控制线均为220分。值得关注的是，体育类专科和艺术类专科统考的文化省控线普遍较高。比如体育物理等科目类的文化分数线达到了410分，编导物理等科目类的文化分数线更是达到了440分。

采访获悉，我市多所高职院校今年普遍增加了省内招生计划数，进一步优化专业设置，为考生提供多样化选择。

无锡城市职业技术学院今年的省内招生计划数为821个，共分12个专业组招生。“今年我们单独设置了2个师范类专科专业组，方便考生选择填报。”该校党委学工部副部长朱云说。部分院校根据地方发展需求进一步优化专业，如无锡科技职业学院今年新增了酒店管理与数字化运营专业，为高新区酒店产业发展提供定制化人才。

高职与本科3+2分段培养项目一直是考生关注的热点。今年无锡城职院共有6个3+2项目，其中延续项目有和江苏理工学院合作的机电一体化专业，与南京传媒学院合作的会展策划与管理、视觉传达设计、广播影视节目制作三个专业。该校今年增加了与江苏师范大学合作的学前教育专业，还有和南京特殊教育师范学院合作的美术教育专业。无锡商业职业技术学院今年与南京工业职业技术大学、南京传媒学院等本科院校共有8个3+2合作项目，其中高招阶段5个项目计划招生250人。无锡科技职业学院今年新增了与江苏理工学院合作的3+2项目，开设模具设计与制造专业。该校招生就业处副处长孙艳表示，高职院校与本科院校合作项目呈现增加趋势，这是构建现代职业教育体系的举措之一。

第二阶段志愿填报截止时间为7月28日17时，凡第一阶段未被录取且符合填报条件的考生均可填报。招考专业人士提醒，考生根据个人兴趣、专长填报志愿，但一定要仔细阅读拟报院校发布的招生章程，了解院校的录取规则以及对部分专业的相关要求，防止因不满足录取条件而被退档。在填报截止时间前，考生可上网修改自己的志愿信息。（陈春贤）